

疫情防控坚持快严准

本市调整进京管理防控措施

在京人员最大限度减少出京活动

本报讯(记者 李祺瑞 杨绪军)在京人员近期非必要不出京,坚持限制涉疫地区人员进京,所有进京人员严格查验“北京健康宝”,暂停跨省旅游。昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,为更好地科学精准有效防控疫情,首都严格进京管理联防联控协调机制对本市防控措施作出调整和加强。

在返京后立即进行核酸检测,结果为阴性后方可返岗工作。本市将继续坚持涉疫地区人员限制进京政策。有1例及以上本土新冠病毒感染者的县(市、区、旗)及14天内有该旅居史人员严格限制进京,就地落实防疫要求,对其“北京健康宝”不赋绿码。有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市(直辖市、副省级城市的市、区、县)其他县人员非必要不进京,确需进京的须持“北京健康宝”绿码和登机登车前48小时内核酸检测阴性证明,抵京后主动报告,进行14天健康监测。

所有进京人员严格查验“北京健康宝”。全国各地机场、火车站、长途客运站对来京人员逐一查验“北京健康宝”,严防非绿码人员登机登车。未安装“北京健康宝”的,现场下载并查验赋码状态。对老年人、儿童、视力听力残疾人等群体,可采取核验同行人员赋码状态或查验本人48小时内核酸检测阴性证明等措施,便利不使用或不会操作智能手机人员出行。

本市还将加强进出京旅游管理,市民最大限度减少出京旅游活动,京内景点严格控制预约人数;暂停跨省旅游,在途团队加强防疫管理,继续暂停出京入境旅游业务。同时,本市对会议论坛等活动坚持非必要不举办原则,尽可能采用视频形式,最大限度压缩线下活动规模,减少外埠人员进京;确需举办的,按照“谁主办、谁负责”“谁审批、谁负责”原则,严格落实各项防疫要求。北京马拉松推后举行。

北京生态环保督察在通州

本报讯(记者 张程伟)近日,中仓街道收到北京市第一生态环境保护督察组转来的第一批举报案件后高度重视,行动迅速,措施有效,落实到位,赢得了群众的一致好评。日前,中仓小区居民通过北京市第二轮生态环境保护督察组设立的投诉举报电话反映:中仓街道中仓小区26号楼下垃圾中转站,每天早晨存在垃圾转运车噪声扰民问题。家住28号楼的居民耿先生介绍,他家附近的26号楼是小区的垃圾投放点,每天早晨5点多垃圾车就进小区,在投放点作业,噪音非常扰民。

号楼下居民生活垃圾投放点,确实存在早上5点多清运垃圾现象。根据督办内容,中仓街道协调相关部门,将26号楼生活垃圾投放点清运时间改为每天早上7点以后,并监督兴华物业对其清运公司进行监督督促,严格落实清运时间,确保长效保持。

中仓街道办事处城市管理办公室工作人员李倩说:“街道有工委信箱、居民反映信箱,居民可通过信箱向街道反映相关问题,街道会及时解决、处理,做到民有所呼,我们有所应。”对于立行立改的效果,耿先生伸出了大拇指点赞:“居民们反映的问题能快速解决,垃圾车不扰民了,老百姓能睡个好觉,我们非常满意。”

截至10月26日,区政府向市督察组反馈了六批办理报告,政府网站、城市副中心报公开办理结果六批。

北京市第一生态环境保护督察组已进驻通州,督察进驻期间(2021年10月13日—2021年11月11日),督察组设立专门值班电话:010-56883368,邮政信箱:北京市通州区A11005号信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报,受理举报电话时间为每天08:00-20:00。

本市新增2例京外关联本地确诊病例

新增1例无症状感染者和1例核酸检测阳性者

本报讯(记者 李祺瑞 杨绪军)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任庞星火通报,24日16时至25日15时,本市新增2例京外关联本地新冠肺炎确诊病例、1例京外关联本地新冠肺炎无症状感染者和1例核酸检测阳性者。

庞星火介绍,本次京外关联疫情涉及2个自驾游旅行团,其中一个5人旅行团返京后未及时报告,旅游期间已有人出现症状,返京后多次自行前往药店购买退烧药、感冒药等,且先后两次组织8人在家打麻将,在京涉及场所多样,人员聚集度高,截至目前判定密切接触者1534人,已出现5例续发病例,封控和管控区域涉及居住地点、商场、银行、早市、医院、4S店等;另一个4人旅行团返京后及时向社区报告,均在家隔离,未和家人同住,截至目前判定

密切接触者310人,出现1例续发病例,为同单元住户,封控和管控区域主要为居住地点,两个旅行团防控难度差别很大。“目前正是疫情防控的关键时刻,提前主动报告和较强的个人防护意识是有效防控疫情的关键。”庞星火提醒市民,近期有中高高风险地区或有新冠病毒感染者所在地级市旅居史的,或与目前国内已报告病例公布行程有时空重合的,要第一时间向所在单位、社区(村)、宾馆报告行程,配合各项管控措施。居家隔离要独自居住,不要外出。

市民要切实增强防护意识,科学佩戴口罩,勤洗手,常通风,少聚集,保持安全社交距离;尽量不去人群密集、空气不流通的场所。在商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交车、地铁、机场候机室等公共场所,自觉遵守各项防控措施。加强自身健康监测,如已出现发热、咳嗽等症状,请务必不要聚餐、聚会,尽早就到附近医院发热门诊就医,不要自行服药,以免延误治疗时机。

环球影城神奇基站隐身园区景观

(上接1版)

隐身术 未来水世界的“木栅栏”

气势恢弘的未来水世界场馆百分百还原了电影大片的场景,演出现场可容纳约2000名观众,常规5G室分设备和基站建设已无法满足游客们的大容量通信需求。“我们最终确定在未来水世界现有场馆的钢结构上建立单扇区5G宏基站。”北京铁塔相关工作人员表示,最终这一美化建设方案获得了中外各方的一致认可与支持。如今中外游客从未来水世界场馆尽兴而出后,并不会意识到在这里的外墙与房顶之间,那一排毫不起眼的红棕色“木栅栏”,就是支持他

们打电话、发视频的5G基站。作为5G新基建的主力军,铁塔公司正在统筹移动、电信、联通三大运营商,通过深化共享,打造各种“无”基站的创意解决方案,逐步做到“建站而不见站”,将通信设施完美地融入环境景观之中。眼下在环球影城一期园区,铁塔公司已建成15个共享宏基站和20个微站,同时还采用新型室内覆盖技术,对包括七大主题区域在内的约75万平方米建筑,实现了3G、4G与5G信号的良好覆盖。

市司法局就个人、医疗机构和零售药店疫情防控责任发布提示 违反疫情防控规定最高可追刑责

本报记者 杨绪军 李祺瑞

昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,针对近期本市疫情防控中出现的一些问题,市司法局副局长、一级巡视员魏力对个人、医疗机构及零售药店应当承担的责任给出提醒。

出现发热症状不得参加聚集性活动

在个人责任方面,从疫情发生地来京或者返京人员,如果未主动向社区(村)、单位报告行程,配合健康监测、核酸检测等防控措施,或者擅自离开管控区域等不遵守居家或者集中观察、健康监测等防控措施行为,或者出现发热、咳嗽等症状后,不到规定的医疗机构发热门诊就医,出入银行、超市等人员密集公共场所,组织、参加可能造成疫情传播的聚集性活动等,均属于违反《北京市突发公共卫生事件应急条例》第45条规定的行为,根

据有关规定,由公安机关依法给予警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

同时,根据刑法第330条,违反传染病防治法的规定,拒绝执行政府、疾病预防控制机构依法提出的预防、控制措施,引起甲类传染病以及依法确定采取甲类传染病预防、控制措施的传染病传播或者有传播严重危险,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

小型医疗机构不得擅自接诊11类患者

根据相关规定,医疗机构发现有发热、腹泻、咽痛等11类症状的,应当按照规定在2小时内向所在区的卫生健康部门报告;未按规定报告的,由卫生行政主管部门责令改正、通报批评、给予警告;情节严重的,吊销《医疗机构执业许可证》;对主要负责人、负有责任的主管

人员和其他直接责任人员依法给予降级或者撤职的纪律处分;造成传染病传播、流行或者对社会公众健康造成其他严重后果的,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

诊所、门诊部等不具备新冠病毒肺炎救治能力的小型医疗机构不得擅自接诊发热、腹泻、咽痛等11类症状患者,但应当做好患者信息登记,将其转诊至本市确定的医疗机构发热门诊就诊,不得放任其自行离开或者引导其自行到前述发热门诊就诊,也不得开具相关处方。

小型医疗机构未执行上述规定的,由卫生健康部门责令改正、通报批评,给予警告;造成传染病传播、流行或者其他严重后果的,对负有责任的主管人员和其他直接责任人员,依法给予降级、撤职、开除的处分,并可以依法吊销有关责任人员的执业证书;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

零售药店要做好“四类药品”实名登记

按照本市疫情防控措施的要求,零售药店应当做好退热、止咳、抗病毒、抗生素等“四类药品”销售的实名登记,确保登记信息完整、真实、准确、可追溯,并及时向区政府指定的疫情防控部门上报信息;对有发热症状的购药人员,零售药店停止销售“四类药品”,引导至发热门诊就医。

零售药店购药信息记录不完整的,由市场监督管理部门责令改正,给予警告;情节严重的,吊销药品经营许可证。零售药店对“四类药品”未实名登记,未及时向区政府指定的疫情防控部门上报信息,或者向有发热症状人员销售“四类药品”的,其行为构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

本市进一步下调核酸检测价格

单人单检降至每次58元

本报讯(记者 杨绪军)近日,市医保局会同市卫生健康委、市财政局以及市人力社保局,印发《关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》,自10月26日起将本市公立医疗机构新冠病毒核酸检测单样本价格由80元/次降低至58元/次,5样本、10样本混合检测

价格同步由每样本30元、20元降低至18元、13元。这也是本市对新型冠状病毒核酸检测项目的第五次动态调整。

据市医保局介绍,该价格为最高政府指导价,公立医疗机构不得上浮,但可根据自身情况下浮调整,下浮幅度不限。此外,非公立医保定点医疗机构在

为参保人员提供核酸检测服务时也按照上述政策执行。

核酸检测费用是否可以报销?市医保局相关负责人表示,对重点地区、重点区域和重点人群中开展核酸检测属于“应检尽检”,这类人员新型冠状病毒核酸检测费用由医保基金和财政

共同负担,个人无负担。对于北京市其他基本医疗保险参保人员因疫情防控需要,在本市定点医疗机构发生的新型冠状病毒核酸检测费用,纳入本市基本医疗保险支付范围,按城镇职工和城乡居民基本医疗保险政策规定报销,医保报销后个人自付部分,由个人负担。

疫情防控五类“拒不配合”行为将被罚

本报讯(记者 张程伟 通讯员 郎帆)拒不配合进京管控规定,拒不配合民航、铁路、运输管理等单位和部门依法履行疫情防控而采取的检查、劝返、强制隔离等措施的……当前疫情形势严峻复杂,通州区警方表示,对五类“拒不配合”行为,根据《北京市突发公共卫生事件应急条例》相关规定,依据《治安管理处罚法》予以处罚。

通州公安分局法制支队相关负责人介绍,如果行为人发生了五类“拒不配合”的行为,公安机关可以依据《治安管理处罚法》予以处罚。五类“拒不配合”行为分别为:拒不配合国家工作人员、红十字会、卫生防疫机构、医疗机构、社区(村)工作人员依法履行疫情防控而采取的防疫、检查、流行病学调查、临床表现筛查、隔离观察、强制隔离、隔离治疗等措施;拒不配合进京管控规定,拒不配合民航、铁路、运输管理等单位和部门依法履行疫情防控而采取的

检查、劝返、强制隔离等措施的;拒不配合公共场所和公共交通防控规定,拒不配合商场、超市、地铁、公交等单位和部门依法履行防控防疫而采取的体温监测、消毒消杀、人员分流等措施的;违反不参加聚会和集体活动规定,组织、参加聚集活动,不听劝阻或者引发矛盾冲突的;其他拒不执行人民政府针对疫情依法发布的决定、命令的。

此外,通州警方特别提示,目前全市各检查站已强化进京通道管控,落实“逢车必查、逢人必核、逢人必验行程卡”查验措施,严控中高风险地区所在县(市、区、旗)及14日内有该区域旅居史的人员进京。针对个别站点人车集中进京时段出现的安检压力,通州警方已提前采取最大化加大警力投入、最大化开通安检通道、全量化开启检查设备,进一步提高安检效率,确保在做好疫情防控工作的同时,保障群众快速通行。

城市副中心新增两个新冠疫苗接种点

本报讯(记者 张程伟)本周起,城市副中心新增两个新冠病毒疫苗接种点,分别位于九棵树街道和北苑街道。两个新接种点投用后,城市副中心新冠病毒疫苗接种点将达到

13个。九棵树街道新增疫苗接种点昨天投用,位于果元村活动中心。位于北苑街道中图文创活动中心的北苑街道新冠病毒疫苗接种点,将于明天投用。

据了解,新增的九棵树街道和北苑街道接种点可进行新冠病毒疫苗加强针服务,同时也可提供北京生物及科兴中维的第一针和第二针接种服务,满足居民对不同剂次的需

求。相关工作人员介绍,居民通过扫码各单位、社区(村)派发的二维码登记后,便可查看到新增的接种点,附近居民可以选择预约这两个接种点就近接种。

“森林书苑”将成“透明星苑”

(上接1版)

此外,由于玻璃之间没有龙骨支撑传力,副中心图书馆幕墙需要通过玻璃间宽度达35毫米、厚度133毫米的超高性能结构胶进行传力,但此前并无任何施工案例。为保证超宽超厚的结构胶充分固化受力,项目团队经过与结构胶厂家沟通及实验测试,在确保施工环境温度湿度稳定的前提下,采取先后分两次施打施工工艺,从而保障该特殊幕墙结构安全稳固。

图书馆屋顶还采用了金属屋面加采光顶的设计构造,极大地降低日照照度所需用电量,屋面还采用了调光玻璃,可以在中午等光线充足时降低透光率,保证读者不会感到光线刺眼,并降低空调能耗。在早晚增加透光率,节省照明电量和取暖用电量。同时图书馆屋顶还设有光伏玻璃及发电系统,年发电量为23万千瓦时左右,可以有效减少用电量。据悉,城市副中心图书馆建筑面积约7.5万平方米,地上三层,地下一层,建筑高度22.3米,为现代化的复合型图书馆。内设有古籍文献馆、非物质文化遗产馆、开架阅览区、智慧书库、报告厅等功能分区,未来日接待量约为5000至8000人次,计划于2022年12月底竣工验收。

城管加强监督检查 织密“三类场所”疫情防控网

近日,通州区城管执法局调整执法力量进行再动员、再部署,进一步规范台账管理,推动精细化防控,加大“三类场所”疫情防控监督检查执法工作力度。

区城管执法局在对辖区“三类场所”加大监督检查的基础上,积极为“三类场所”的经营者、管理者及从业者发放防疫宣传材料,张贴疫情防控通知。针对检查中发现的问题,从严、从快、从准督促相关单位及时整改到位,并要求大型商超及商务楼宇细化疫情防控工作方案,全力以赴做好疫情防控工作,把好每一个“关口”,织密疫情防控网。



(通州区城管执法局发布)(郭丽君)

节能小课堂

节能小知识:能源节约是什么?

能源节约是指从能源的开采、运输、加工、转换、使用等各个环节上努力减少能源的损失和浪费,以提高能源有效利用程度的一系列活动。它不是简单地压缩能源消耗数量,而是力求在满足相同需要或达到相同目的前提下,使能源消耗量减少,或者以相同数量的能源消耗生产出更多的产品或产值。直接节能和间接节能相结合,称为广义节能。广义节能着眼于降低产品的全能耗。由于能源普遍短缺,当前世界各国都把节能作为一项长期的战略方针。我国能源严重短缺,能源有效利用率很低,存在着很大浪费,节能潜力很大。

节能小贴士:能源节约的意义有哪些?

- 1.保障能源安全的需要
- 2.保护环境的需要

(区发改委发布 第八十五期)(陈施君)

